



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№38 (31675)

16+

8—9 апреля 2025 года

Цена свободная

Надежда для трудящихся всего мира

В Ленинграде состоялась Ленинская чтения, приуроченные к 155-й годовщине со дня рождения вождя

2

Рабочих записали в злоумышленники

Власти Казахстана отказываются выполнять справедливые требования трудящихся

3

Либерализм — свобода для нацизма

Коммунисты Абинска при поддержке Кубанского отделения РУСО провели теоретический семинар

4

## НАРОДНЫЙ РЕФЕРЕНДУМ

### Горячий отклик ростовчан

На Дону прошла очередная серия пикетов и агитационных рейдов в поддержку народного опроса, инициированного КПРФ

Безоговорочную поддержку референдума оказывают жители Ростовской области. Работа коммунистов, комсомольцев и сторонников партии по сбору народных автографов расширяется и охватывает всё новые территории донского края.

С листовками и бюллетенями опроса, организованного КПРФ, вышли на улицы активисты города Шахты. Они предложили землякам выразить своё отношение к животрепещущим проблемам их жизни. Среди них вопросы установления торговой наценки не более 10 процентов на продовольственные товары первой необходимости и лекарства, национализации объектов коммунального хозяйства и ограничения роста тарифов на услуги ЖКХ, отмены пенсионной реформы и возвращения возможности выхода на заслуженный отдых мужчинам в 60 лет, а женщинам в 55, принятия федерального закона Компартии о государственной социальной поддержке поколения «детей войны».

Кроме того, пикетчики призвали дончан высказать своё мнение по поводу необходимости экологического оздоровления донских степей, водных ресурсов, расширения лесных массивов и зон озеленения, восстановления за государственным счёт системы защитных лесопосадок, а также исключения бизнеса из системы обращения с бытовыми отходами. Продолжается голосование по вопросам, вынесенным на Народный референдум, не только в городах и районах области, но и в южной столице. Коммунисты Первомайского райкома КПРФ Ростов-на-Дону организовали акцию в поддержку красного опроса. Они предлагали землякам проголосовать по важнейшим социально-экономическим вопросам развития страны и области. За вре-

мя проведения пикета свыше сотни ростовчан поставили свои подписи под пунктами партийной анкеты. С первых дней народной кампании более тысячи жителей Советского района донской столицы отдали свой голос законодательным инициативам Компартии. Во время проведения последнего пикета коммунисты и комсомольцы района раздавали спецвыпуск газеты «Красной строкой», листовки и другие агитационные материалы. По словам организаторов акции, подавляющее большинство опрошиваемых поддерживают ограничение роста цен, национализацию коммунальной отрасли, отмену пенсионной реформы. В Советском райкоме КПРФ заявляют, что представители старшего поколения ростовчан «возмущены



Ростовский обком КПРФ продолжает организовывать мобильные точки сбора подписей по всей области.

нерасторопностью депутатов «единороссов» областного Законодательного собрания, затягивающего принятие закона о «детях войны». А молодые ростовчане больше озабочены экологической повесткой в регионе.

Наталья КРЮКОВА, соб. корр. «Правды», г. Ростов-на-Дону.

## АНАЛИЗ И ПРОГНОЗ

### Китай ответил зеркально

Мировая торговая война выходит на новый уровень

На минувшей неделе США ввели масштабные торговые пошлины практически на весь импорт. Каковы будут последствия этого шага президента Трампа и к чему готовиться России?

Мало кто ожидал, что президент Трамп зайдёт так далеко. Да, на протяжении всей своей предвыборной кампании он говорил о торговых пошлинах как об инструменте, с помощью которого он будет «сделать Америку снова великой», но тогда сигналось, что слова Трампа — это просто переговорная позиция и всерьёз воспринимать их не стоит. Однако не прошло и месяца с инаугурации Трампа, как им была объявлена первая порция торговых пошлин — против Канады, Мексики и Китая (см. «Мировая торговая война началась», «Правда», №12 от 06.02.2025), то есть против трёх стран, у которых самый большой, причём с огромным отрывом, торговый оборот с США. Практически все товары из Канады и Мексики должны были облагаться пошлиной 25%; единственное исключение, да и то частичное, предполагалось для канадских энергоносителей: для них вводилась пошлина «всего» 10%. А на Китай Трамп наложил «дополнительные» 10% пошлины, которые должны суммироваться с 25-процентными пошлинами, наложенными им ещё в первый президентский срок на широкий круг товаров из Поднебесной.

Китай тогда отреагировал введением своих торговых ограничений (но гораздо более ограниченных по масштабу), после которых Трамп увеличил американские пошлины против Китая с 10 до 20%. Мексика и Канада пошли другим путём: они попытались договориться с Трампом, но не смогли это сделать: они смогли выиграть только отсрочку во введении пошлин и исключение для товаров, подпадающих под договор о свободной торговле, который ещё в 1994 году был заключён между США, Мексикой и Канадой.

Дальше — больше. В марте Трамп объявил о введении 25% пошлин на весь импорт стали и алюминия (вступили в силу с 12 марта), а также на автомобили (с 3 мая) и на компоненты для их производства (вступают в силу с 3 мая). Эти пошлины касаются всех стран без исключений. Кстати, для Мексики и Канады они особенно чувствительны, так как указанные товары составляют значительную часть их экспорта в США, поэтому говорить о том, что эти две страны дешевле отделились, пролив «добрую волю» к переговорам, не приходится. Уже те, февральские и мартовские, пошлины многими были восприняты как драконовские; ничего подобного не было на памяти подавляющего большинства ныне живущих людей. Но, как оказалось, это были ещё цветочки, а ягоды мы увидели на минувшей неделе. Даже после пошлин, введённых в феврале — марте, то что объявил Трамп 2 апреля, оказалось настолько шокирующим, что спровоцировало обвал финансовых рынков по всему миру, невиданный со времён начала пандемии ковида (подробнее — ниже).

Итак, что же объявил Трамп в своей знаковой речи, произнесённой в Розовом саду Белого дома? Он сказал, что другие страны «грабили Америку десятилетиями» и что «сегодня — день освобождения». После этой преамбулы Трамп объявил о введении 10% «базовых» пошлин фронтально практически на весь товарный импорт в США (за небольшими исключениями) и плюс к тому дополнительные «взаимные» пошлины на все товары из стран, которые, по мнению Трампа, «несправедливо наносят ущерб» на торговле с США. Таких стран оказалось порядка 60, и для каждой из них размер пошлин был подобран индивидуально, в зависимости от того, насколько, по мнению Трампа, соответствующая страна «несправедливо наносит ущерб» за счёт Америки.

Для ключевых торговых партнёров США (кроме Мексики и Канады) вводятся следующие тарифы: для Китая — 34% (сверх прежних пошлин), для Европейского союза — 20%, для Вьетнама — 46%, для Тайваня — 32%, для Японии — 24%, для Индии — 26%. А самые высокие тарифы получи-

лись для Камбоджи и крошечного Лесото — 49% и 50% соответственно. Многие комментаторы обратили внимание, что среди обложенных пошлинами стран оказались некоторые небогатые островные территории, «где живут одни пингвины». Однако на самом деле здесь ничего удивительного нет: такие территории вполне могут использоваться как офшоры, через которые можно формально проводить экспортно-импортные операции в обход тарифных ограничений, и Трамп просто постарался заранее прикрыть эти лазейки. Чтобы понизить масштаб ограничений и исторический контекст, приведём некоторые цифры. Согласно расчётам исследовательской компании Eversight ICI, опубликованным журналом «Экономист», средневзвешенный тариф на весь импорт в США теперь составит 24%, при том что до прихода Трампа он составлял порядка 2%. Это максимум за последние 100 лет; больше было только в нулевых годах прошлого века — порядка 29%. И даже в 1920—1930-е годы, когда в Западном мире бушевала торговая война, ставшая одной из основных причин и отягчающих факторов Великой депрессии, средневзвешенный тариф на американский импорт был ниже — порядка 20% на максимум. А начиная с 70-х годов прошлого века этот показатель не превышал 4%. От большинства стран, попавших под обложение «взаимными» пошлинами, пока ещё (по состоянию на воскресенье 6 апреля) нет внятной реакции. Несколько стран (Индия, Вьетнам, Израиль) объявили о желании договариваться, но большинство (включая Евросоюз) рассматривает ответные меры. Ответные меры также рассматривают Мексика и Канада, которые не попали под новые «взаимные» пошлины, но, как уже было сказано выше, они получили свою порцию ранее.

Важно, что Китай, который из всех стран, обложенных «взаимными» пошлинами, имеет наибольший, причём с огромным отрывом, торговый оборот с США, не сдался на милость Трампа. В пятницу, 4 апреля, он объявил о 34-процентных пошлинах на весь импорт из Америки, который также будет накладываться поверх более ранних пошлин, введённых в ответ на действия Трампа в феврале. Таким образом, на этот раз Поднебесная ответила уже не символически, а зеркально. А значит, мировая торговая война вышла на новый уровень.

Объявление пошлин было сделано вечером 2 апреля, уже после закрытия торгов, чтобы избежать лишней паники. Однако паника на мировых финансовых рынках всё равно получилась знатная, и началась она сразу после открытия торгов в четверг 3 апреля. Инвесторы справедливо посчитали, что теперь в странах, которые пошлины затронут наиболее значительно, экономический рост сильно замедлится и эти страны могут даже уйти в рецессию. Более того, согласно оценкам американского инвестиционного банка JPMorgan, вероятность глобальной рецессии в 2025 году выросла до 60%.

Примечательно, что к странам, где теперь ожидается рецессия, относятся и сами США, то есть участники финансовых рынков полагают, что тарифы Трампа принесут самой Америке не меньше вреда, чем её торговым партнёрам. Так, по итогам торгов 3 апреля основной американский фондовый индекс S&P 500 потерял 4,8%, что стало самым большим дневным падением с июня 2020 года. Падение было фронтальным, но особенно резко падали высокотехнологичные компании: соответствующий индекс Nasdaq 100 в четверг просел на 5,4%. Наибольший вклад в падение индекса внесла (за счёт своего веса в индексе) компания Apple, акции которой обвалились на 9%, поскольку её основная производственная база находится в Азии.

(Окончание на 2-й стр.)

## Голосование набирает обороты

Народный референдум КПРФ находит отклик по всей стране, в том числе и в Еврейской автономной области. Проводимая кампания выявляет живой интерес граждан к вопросам анкеты.



Анкеты дополняются участниками опроса волнующими их темами: о жилье для молодёжи, судьбе выпускников школ, здравоохранении. Именно поэтому участие в пикетах во многих регионах принимают местные депутаты от КПРФ, готовые подключиться к решению вопросов граждан, направить запрос в нужную инстанцию, помочь составить обращение.

Правда, столь живой отклик россиян на Народный референдум у властей, напротив, восторга не вызывает. Не желая видеть критику, они всячески пытаются вставить палки в колеса коммунистам-агитаторам. Шагает Народный референдум по улицам Еврейской автономной области. Видно, что равнодушных в области остаётся всё меньше и меньше. Людей не устраивают безудержный рост цен на продовольственные товары и лекарства, увеличение тарифов на услуги ЖКХ. Крайне недовольны они и «оптимизированной» медициной.

Про то, во что вылилась пенсионная реформа, и вовсе говорить не приходится. Капитализм продолжает нести хаос и ухудшение жизни населения, — рассказывают региональные коммунисты. Активно общаются с людьми удаётся не только на улицах, но и, например, заходя в магазины и разговаривая с сотрудниками. Сотни наших земляков уже приняли участие в Народном референдуме. И их число с каждым днём будет увеличиваться. Не могут оставить рав-

нодушными вопросы, близкие и знакомые каждому жителю автономии. Эти вопросы звучат с каждым днём всё острее. И как никогда их решение востребовано людьми. Неподдельный интерес проявляют участники референдума и к партийной прессе, которую раздают агитаторы-коммунисты. Жителей ЕАО, изъявивших желание принять участие в Народном референдуме, особенно интересует возможность реализовать инициативу КПРФ, вынесенную на Народный референдум? Члены областного комитета КПРФ в ЕАО привели целый ряд примеров, когда власть была вынуждена отступить перед напором коммунистов и принять, полностью или частично, требования КПРФ.

В 2005 году, подняв мощную волну протестов, коммунисты заставили власть скорректировать «монетизацию» льгот — оставить часть льгот в натуральной форме. В 2018 году протесты вынудили власть смягчить пенсионную реформу (пенсионный возраст для женщин был поднят не на 8, а только на 5 лет, введены гарантии, защищающие предпенсионеров от увольнения). КПРФ добивалась восстановления индексации пенсий для работающих пенсионеров, и в прошлом году это было сделано. Коммунисты требовали национализации олигаргиче-

ской собственности, и в последние два года она фактически запущена: Генпрокуратура подала уже десятки исков, в которых оспаривается законность приватизации стратегических предприятий. КПРФ настаивала на введении прогрессивного налогообложения. И власти пришлось на это пойти. Да, эта идея пока реализована не совсем так, как надо бы. По мнению коммунистов, богатые должны платить налог по значительно более высокой ставке. Но пересмотр государственных расходов в этом важнейшем вопросе уже налицо.

Коммунисты требовали устранить болонскую систему из российского образования, и теперь это делается. А сейчас — особое историческое время. Десятки тысяч санкций заставили всех, в том числе и власть, понять: как раньше, жить не получится. Это резко повышает вероятность принятия программных предложений КПРФ.

Организаторы референдума в Еврейской автономной области выразили убеждение: когда на Народном референдуме коммунистов поддержит абсолютное большинство, власти придётся начать реализовывать предложения Компартии. Власть должна увидеть и услышать свой народ!

Пресс-служба обкома КПРФ Еврейской автономной области.

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ

В столице Италии состоялось масштабное шествие в знак протеста против планов Евросоюза по перевооружению. К мероприятию, организованному оппозиционным «Движением 5 звёзд» (Д5З), присоединился целый ряд профсоюзных и общественных организаций. Около 100 тысяч участников марша в Риме, стартовавшего на площади Виктора Эммануила II, требовали перенаправить средства в размере 800 млрд евро, предназначенные на оборонные цели, на образование и здравоохранение, а также выступили против политики правительства Джорджи Мелони. Большинство рядовых итальянцев вышли на улицы с одним-единственным посланием: «Наши дети не должны воевать — они достойны другого будущего!»

Активисты несли плакаты с лозунгами против вовлечения Италии в общеевропейскую гонку вооружений и критиковали воинственный настрой ЕС и НАТО. «Мы протестуем против выделения огромных сумм на наращивание и модернизацию армий, которое переведёт Европу в режим «экономики войны». Мы хотим жить в мире и обеспечить достойную жизнь нашим гражданам, ведь у многих из них нет денег даже на лекарства. Наша задача — обеспечить будущее молодому поколению, направив силы на создание рабочих мест и повышение зарплат, которая в Италии одна из самых низких в Европе», — так сформулировал цель акции лидер Д5З, экс-премьер Джузеппе Конте, осудивший Мелони за «одобрение плана перевооружения ЕС без какого-либо мандата». По мнению оппозиционно-политика, проект милитаризации принесёт Европе много бед, способствуя её разобщению и обеднению.

Евродепутат от Д5З Паскале Тридикки, выступивший перед собравшимися, подчеркнул, что деньги должны направляться на школы и здравоохранение, а не на танки и снаряды. Он также рассказал о чудовищных экономических последствиях милитаризации Старого Света: по его расчётам, госдолг Италии по отношению к ВВП подскочит до катастрофических 150%. В шествии также приняли участие представители «Фронта несогласия», традиционно выступающие за налажива-

ние связей с Россией. Один из лидеров этой организации Морено Паскуинелли выразил солидарность с курсом Д5З на переговоры с Москвой для предотвращения третьей мировой войны. Многолюдно в эти выходные было и на улицах французской столицы, где прошла многотысячная манифестация в поддержку лидера партии «Национальное объединение» (НО) Марин Лё Пен, которую суд Парижа признал виновной по делу о фиктивном трудоустройстве помощников евродепутатов. Самого популярного политика страны (по данным еженедельника «Журнал дю

диманш», в первом туре выборов-2027 за Марин проголосовали бы 37% респондентов — больше, чем за любого другого кандидата) приговорили к двум годам домашнего ареста с ношением электронного браслета, штрафу в 100 тысяч евро, на ближайšie пять лет лишили права участвовать в выборах. Расправа над Лё Пен вызвала бурную реакцию как внутри Пятой республики, так и за её пределами, в том числе со стороны известных политиков. Так, американский президент Дональд Трамп сравнил судебное преследование французки с тем, что собирались сделать с ним самим его враги в США.



премьера Словакии Роберта Фицо, открыто критикующего предоставление военной помощи Украине. И примеров борьбы с теми, кто не соответствует «стандартам Брюсселя», день от дня всё больше. В Сербии — «цветная революция» в режиме реального времени с попыткой организовать арест президента Республики Сербской Милорада Додика путём доносов в Интерпол со стороны Боснии и Герцеговины. Кэлина Джорджеку тоже «через суд» вообще выкинули из президентской гонимости в Румынии, а главу Гагаузской автономии Молдавии Евгению Гуцул, известную хорошими отношениями с Москвой и критикой

центральных властей, задержали в аэропорту Кишинёва. Во Франции тоже годами формировался метод управления в стиле кто не с нами, тот под следствием. Именно так «боролась» с Домиником Строс-Каном, обвинив в сексуальном насилиии, подловив на фиктивном трудоустройстве жени. Со временем «демократов» Пятой республики перестал устраивать и экс-президент Никола Саркози, и тогда он стал участником в деле о подкупе судьи. И вот пришло время превентивной зачистки Лё Пен.

Между тем законное дело против лидера НО обернулось столь бурным возмущением французов, что трёх судьям, вынесшим приговор Лё Пен, пришлось выдвинуть охрану, а в партии опального политика сразу после оглашения приговора вступили аж 20 тысяч человек.

Фото Рейтер.



gazeta-pravda.ru pravda\_gazeta ISSN 0233-4275 917023342776 25038

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Надежда для трудящихся всего мира



5 апреля в Ленинграде состоялась Ленинские чтения, приуроченные к 155-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Темой мероприятия стала его работа «Империализм, как высшая стадия капитализма» и современность».

Приглашению организаторов — Ленинградского областного отделения КПРФ при поддержке ЦК КПРФ в чтениях приняли участие представители региональных отделений КПРФ из областей и республик Северо-Западного федерального округа: Карельского и Коми республиканских, Калининградского, Новгородского, Архангельского, Вологодского, Псковского, Мурманского, Ленинградского областных и Санкт-Петербургского городского отделений КПРФ.

Помимо основных докладов, программа чтений включала дополнительные сообщения участников, а также обсуждение вопросов современной идеологической борьбы, противоборства фальсификации истории и разоблачения антикоммунистических мифов.

Вместе с заведующим сектором Международного отдела ЦК Трудовой партии Кореи Соном Гван Су представителем КПРФ посетили выставку дружбы между народами.

## Делегация КПРФ работает в КНДР

Выставка расположена в глубине живописнейших гор Мёхансан (в переводе на русский язык — «Ароматные горы»). Комплекс разделён на две части: в одной собраны все подарки, которые когда-либо дарил Великому Вождю корейского народа Ким Ир Сену, а во втором — Великому Руководителю КНДР Ким Чен Иру.

КНДР товарищу Ким Чен Ыну. Комплекс состоит из 150 залов и шести этажей. Делегация осталась в восторге от выставки, её огромного масштаба, красоты и изящества подарков. Невероятные пейзажи Ароматных гор никого не оставили равнодушным.



Особое место на Выставке занимают подарки от КПРФ. На стене в одном из залов полностью развернута копия Знамени Победы и шарф КПРФ, выпущенные к 100-летию Великой Октябрьской Социалистической Революции.

АНАЛИЗ И ПРОГНОЗ

# Китай ответил зеркально

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В пятницу обвал продолжился — масла в огонь подлили две важные новости. Во-первых, пришла информация о зеркальном ответе Китая; она поставила крест на последних надеждах, что всё ещё, может быть, как-нибудь обойдётся.

долго страдать от негативных последствий торговых пошлин. От ответов на указанные выше вопросы зависит также, сколько денег принесут пошлины Трампа в федеральный бюджет.

Во-вторых, несмотря на откровенное (принимая публично) давление со стороны Трампа, глава ФРС Джером Пауэлл заявил, что регулятор не будет спешить со снижением ключевой ставки для поддержания экономики, поскольку ещё не ясно, какая проблема опаснее — замедление экономического роста или рост инфляции.

В результате в итоге двух дней (5 и 4 апреля) S&P 500 потерял порядка 10,5%. Для сравнения: двухдневное падение этого индекса больше 10% со времён Второй мировой войны происходило лишь трижды — в октябре 1987-го («чёрный понедельник»), в ноябре 2008-го (мировой финансовый кризис) и в марте 2020-го (ковид).

Однако сам Трамп, похоже, не очень расстраивается из-за такого поведения финансовых рынков. Он сравнил свои действия с тяжёлой хирургической операцией, которая, принеся пациенту краткосрочную боль, приведёт к его последующему выздоровлению.

Единственное, что в отношении США сейчас можно предсказать точно, — это рост инфляции. А дальше — как пойдёт. Либо ФРС уступит давлению Трампа и в ответ на замедление экономики будет снижать ключевую ставку; тогда мы увидим в США разгон инфляции, более сильный, чем в 2021 году.

Мы не разделяем оптимизма американского президента, однако в этой статье мы будем глубоко уходить в анализ того, чего хотим добиться Трамп и что получится в итоге. Для такого анализа надо подождать реакции основных торговых партнёров США — как стран, так и отдельных крупных компаний.

А что нам в России до всего этого? Любопытно, что Россия и Белоруссия оказались в числе немногих стран, на которые пошлины Трампа наложены не были. Американская администрация объяснила такое решение тем, что эти две страны и так под мощнейшими санкциями.

Дело в том, что ОПЕК+ в минувший чет-

верг объявила о гораздо большем увеличении добычи, чем ожидалось ранее: на 411 миллионов баррелей в сутки вместо 137. По-видимому, этой организации всё труднее обеспечивать выполнение квот её членами, вот и приходится давать им уступки и повышать добычу всё более высокими темпами. А может быть, мы видим начало нового этапа борьбы за долю рынка, усугубившейся на фоне грядущего сокращения спроса, как это было в 2020 году, когда нефтяные котировки упали практически до нуля (в моменте — до минус 40 долларов за баррель).

Тем не менее нас всё это тоже коснётся. Например, через то, что китайские товары, вероятно, будут частично перенаправлены с американского рынка в Россию.

Конечно же, найдутся страны, которым всё равно будет выгодно покупать (и перепродавать) российский нефть, поскольку их торговый оборот с США незначителен, и поэтому американские импортные пошлины им не страшны.

Татьяна КУЛИКОВА, экономист.

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

Когда 3 апреля думские «едино-россы» завалили пять законопроектов фракции КПРФ, вспомнилось известное высказывание великого датского физика: «Отрицательный результат — тоже результат». С одной стороны, законодательные инициативы коммунистов создано задел на будущее, а с другой — дают народу возможность понять, какая власть ему нужна.

Для отстаивания интересов избирателей и контроля за соблюдением законодательства парламентарии имеют право запросить в том или ином ведомстве необходимую информацию. Однако нередко региональные и федеральные органы госвласти игнорируют депутатские запросы, ссылаясь на то, что использование запрашиваемой информации не входит в компетенцию депутата.

Парламентарии Н. Коломейцев, И. Мельников, Ю. Синельщиков внесли проект закона, согласно которому запрос может быть признан не подлежащим исполнению лишь по решению Верховного суда в порядке, установленном законодательством об административном судопроизводстве. Инициатором судебного спора должен быть не депутат, а лицо, к которому поступил запрос.

Отметив, что неисполнение должностным лицом запроса сенатора и депутата Госдумы может быть обусловлено какой-либо тайной, например банковской, коммерческой, налоговой, тайной следствия и прочее, комитет по государственному строительству и законодательству рекомендовал законопроект отклонить.

Довод, явно говоря, неубедителен. Если ответ на запрос предусматривает раскрытие какой-либо защищённой законом тайны, на это и мог бы указать Верховный суд, но придумывать всякие нелепые отговорки чиновникам было бы непозволительно.

Негодный закон сродни трухлявой трубе: никогда не знаешь, где рванёт. Установленные в 2021 году штрафы за правонарушения в ходе предвыборной агитации и агитации по вопросам референдума необоснованно высоки, считают депутаты Ю. Афонин, Н. Коломейцев, И. Мельников, Ю. Синельщиков и бывший депутат Госдумы В. Рашикин.

Высокие штрафы наносят ошутимый удар по бюджету граждан и организаций, не соответствую при этом тяжести проступков, убеждены депутаты-коммунисты. К тому же действительность правоприменительной системы должна основываться не на суровости наказания, а на его неотвратимости, заявил, представляя законопроект, первый заместитель комитета Госдумы по государственному строительству и законодательству Юрий Синельщиков.

Авторы законопроекта предложили минимальные санкции сделать максимальными, то есть штраф для граждан за перечисленные правонарушения, по их мнению, должен составлять от 1000 до 5000 рублей; на должностных лиц — от 5000 до 15000 тысяч рублей.

Изменения в Федеральном законе «О промышленной безопасности опасных объектов» были предложены группой коммунистов во главе с руководителем фракции КПРФ Геннадием Зюгановым.

Ежегодно тысячи аварий происходят на нефтепроводах, в результате которых десятки тысяч тонн нефти выливаются на поверхность, нанося непоправимый урон окружающей среде. В 2018 году на территории России произошло 8 тысяч аварий на нефтепроводах, недобор нефти при этом составил 55 тысяч тонн, в 2019 году — надо построить, ответственный и срок исполнения — никакого импортозамещения не будет.

Мы с вами завершаем 9 апреля период отчётов высших органов в Думе. Доложил председатель правительства — да, успехов были в прошлом году. Но «амнистия показателем» привлекла к тому, что из десяти выполнил только два напрок, а никто не ответил за это. Почему «амнистия» произошла? Чтобы были КРП, премии, зарплата. Но в такой ситуации мы кому делаем не то, что надо? Мы себе делаем, мы же поощаляли, а потому отказались, и напрок не сработал в полной мере.

Мне с вами завершаем 9 апреля период отчётов высших органов в Думе. Доложил председатель правительства — да, успехов были в прошлом году. Но «амнистия показателем» привлекла к тому, что из десяти выполнил только два напрок, а никто не ответил за это. Почему «амнистия» произошла? Чтобы были КРП, премии, зарплата. Но в такой ситуации мы кому делаем не то, что надо? Мы себе делаем, мы же поощаляли, а потому отказались, и напрок не сработал в полной мере.

ещё более существенно: до 500—1500 рублей для граждан, до 1500—5000 рублей для должностных лиц и до 30000—50000 рублей — для юридических.

Ужесточение наказания по этим статьям произошло в том же, 2021 году. В качестве наказания в ст. 19.3 КоАП введены административный арест на срок до тридцати суток, а также обязательные работы на срок до 200 часов. Статьёй 20.2 КоАП закреплена ответственность за несоблюдение требования отчитываться о расходовании денежных средств на публичное мероприятие: штраф на граждан составляет до 20000 рублей.

# Негодный закон сродни трухлявой трубе

Депутаты Н. Коломейцев, Д. Парфёнов, Ю. Синельщиков подготовили поправки в КоАП, исключая административный арест и обязательные работы в качестве санкции за неповиновение законному распоряжению сотрудников правоохранительных органов, а также снимающие ответственность за отдельные правонарушения в сфере подготовки и проведения публичных мероприятий.

Точка зрения авторов законопроекта согласуется с позицией Конституционного суда, изложенной в постановлении от 14 февраля 2013 г. №4-П, где говорится, что названная мера ответственности может применяться, только если действия нарушителя повлекли причинение вреда здоровью граждан, имуществу физических или юридических лиц либо наступление иных подобных последствий.

«Речь не идёт о случае, когда человек не повиновался сотруднику полиции и при этом применил ещё какое-то насилие. Речь идёт о том, что ему отдали приказ идти на право, а он пошёл налево. Всё. И это административный арест и обязательные работы. Это на практике ведь сплошь и рядом. Мы с этим согласиться не можем. Это совершенно ненормальное явление», — заявил Юрий Синельщиков.

Изменения в Федеральном законе «О промышленной безопасности опасных объектов» были предложены группой коммунистов во главе с руководителем фракции КПРФ Геннадием Зюгановым.

Ежегодно тысячи аварий происходят на нефтепроводах, в результате которых десятки тысяч тонн нефти выливаются на поверхность, нанося непоправимый урон окружающей среде.

Вот рьяно отстаивает ДЭГ и всякие бездумные технологии голосования Памфилова. Посмотрите, какие расходы несёт страна на все эти фокусы. 57 миллиардов рублей потратили на камеры для избирательных участков. И где они сегодня? Мы считаем, кто-то ведёт страну к следующему лобовому столкновению.

Есть два способа изменения власти: или болотенем — мы за это, или революционер — мы против этого, от этого страдают всегда самые невинные в большом количестве. Говорят, что у нас резко уменьшилось число бедных. 50 миллионов наших сограждан имеют кредиты, треть из них имеют три и более кредита, 8 миллионов имеют кредиты и займы в микрофинансовых организациях. Идёт тенденция увеличения числа банкротов. Только за прошлый год банкротами признаны 431 тысяча физических лиц, а за всё время действия закона с 2017 года — 1 миллион 533 тысячи. Те, кто имеет три кредита и больше, — это в лучшем случае потенциальные банкроты, в худшем случае — они уходят на тот свет. Это и есть демография. Понимаете?

Потому мы настаиваем на необходимости изменения денежной кредитной политики. Я позавчера был на Московском экономическом форуме, где выступали представители и макро, и среднего, и крупного бизнеса, и ни один директор не сказал ни одного позитивного слова в адрес проводимой денежно-кредитной политики. Всем вам, если вы ходите и встречаетесь с избирателями, то же самое говорите. Получается, что президент за рост, мы с вами за рост, а ЦБ против роста, потому что такая де-

нежно-кредитная политика убивает собственную экономику. Если вы посмотрите внимательно на плавающий курс, это что такое? Статья 75 Конституции гласит, что ЦБ отвечает за устойчивость валюты. И какая же это устойчивость, если за год на 20% девальвировали валюту, а за время пребывания на должности председателя Банка России — на 80%? То есть за те же самые деньги вы через год покупаете значительно меньше. Мы убеждены, что это является сегодня ключевым вопросом.

В Ханты-Мансийском автономном округе — Югре большинство объектов, на которых происходили аварии, находятся в эксплуатации свыше 10 лет. При этом, по данным прокуратуры Ханты-Мансийского автономного округа — Югры, почти на все эти нефтепроводы и водоводы были положительные заключения экспертиз промышленной безопасности, устанавливающие дополнительные сроки эксплуатации.

Законпроект, под которым поставили свои подписи 22 депутата, предусматривает возможность лишь однократного продления срока эксплуатации опасного производственного объекта по истечении предельного нормативного срока его службы. Однако большинство депутатов корпуса, вслед за нефтемагнатами, решило, видимо, испытать терпение народа на прочность и законопроект отклонить. Это выжидательную позицию заняли фракции «Единой России», ЛДПР, партии «Новые люди».

Какова власть — таковы и законы, каковы законы — такова и жизнь. Анжелика Глазкова, памятуя обсужденное в Госдуме введении штрафов за принудительную высадку из городского общественного транспорта несовершеннолетних детей и инвалидов 1-й категории и отказ парламентского большинства защитить подобным образом всех пенсионеров под предлогом того, что это не соответствовало бы Уставу автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта, предложила противоречие устранить.

После того как в Уставе появится категория «пенсионеры», можно будет дорабатывать и КоАП, предусматривая наложение административных штрафов за принудительную высадку пенсионеров, заметила депутат. «Многие пенсионеры по каким-либо причинам, например из-за отдалённости медицинских организаций, медицинских комиссий от места жительства, не могут оформить группу инвалидности, а фактически их состояние здоровья может быть не лучше, чем у лиц, имеющих группу инвалидности», — пояснила она.

«Одинороссы» в компании с «элдэпэ-эровцами» и «новыми людьми», вывернувшись наизнанку, пенсионерам в поддержке откажали.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

## Выступление первого заместителя руководителя фракции КПРФ в Госдуме Николая КОЛОМЕЙЦЕВА на пленарном заседании палаты 3 апреля

27 октября 1999 года в Ереване в здании парламента были застрелены Демирчян (председатель Национального собрания Армении. — Ред.), ещё пять руководителей и премьер-министр во время выступления министра финансов. Почему это произошло? Это произошло из-за того, что возмущался народ, и было полное недоверие к выборам.

Вот я Павлу Владимировичу (депутату Крашенинникову. — Ред.), сверхквалифицированно юристу, докладываю: чтобы погасить там всё, в присутствии международных наблюдателей гословили не электронными устройствами, а пальцами со спецраской.

Потому мы поддерживаем позицию Вячеслава Викторовича (председателя Госдумы В.В. Володина. — Ред.) в том, что надо обсуждать детально и аргументы приводить не так, как госпожа Памфилова, что, мол, у вас там набекрень мозги и так далее, надо приходить и доказывать свою правоту на трибуне и с экраном, а не оскорблять уполномоченных людей, тем более находясь на государственной службе за бюджетные деньги.

надо построить, ответственный и срок исполнения — никакого импортозамещения не будет. Мы говорим о технологическом суверенитете и передовых видах, но у нас что, свой смартфон или компьютер появились?

Вот рьяно отстаивает ДЭГ и всякие бездумные технологии голосования Памфилова. Посмотрите, какие расходы несёт страна на все эти фокусы. 57 миллиардов рублей потратили на камеры для избирательных участков. И где они сегодня? Мы считаем, кто-то ведёт страну к следующему лобовому столкновению.

Есть два способа изменения власти: или болотенем — мы за это, или революционер — мы против этого, от этого страдают всегда самые невинные в большом количестве. Говорят, что у нас резко уменьшилось число бедных. 50 миллионов наших сограждан имеют кредиты, треть из них имеют три и более кредита, 8 миллионов имеют кредиты и займы в микрофинансовых организациях. Идёт тенденция увеличения числа банкротов. Только за прошлый год банкротами признаны 431 тысяча физических лиц, а за всё время действия закона с 2017 года — 1 миллион 533 тысячи. Те, кто имеет три кредита и больше, — это в лучшем случае потенциальные банкроты, в худшем случае — они уходят на тот свет. Это и есть демография. Понимаете?

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

# Спасение утопающих ценностей

Евросоюз встал на себя сразу три непосильные ноши, а именно тарифную войну с США, финансирование украинского режима и собственное перевооружение. Лидеры ЕС изображают хорошую мину при плохой игре и заявляют о неминуемой победе над США. Но прогнозы экспертов говорят об обратном, а помощь Киеву становится главным фактором раскола.



Американские пошлины для товаров из Евросоюза составляют 30%. Брюссель тем временем занят не подсчетом убытков, а воинственной риторикой. Что касается специалистов, то они публикуют лишь преувеличенные прогнозы для разных секторов экономики. Как уже сообщила «Правда», сплавшая автомобильная промышленность в течение года лишится как минимум 20 тыс. рабочих мест. А убытки чешской экономики за несколько лет достигнут 3,5 млрд евро. Они лишь тарифы на импорт пива приведут к увольнению в ЕС 100 тыс. человек. Немские экономисты в интервью изданию «Бильд» предрекли Германии экономическую катастрофу. Но руководству Евросоюза и чиновники отдельных стран будто живут на другой планете. Министр экономики Германии Роберт Хабек убежден, что Дональд Трамп в конце концов уступит давлению как немец, так и Европы в целом и прекратит торговую войну. Глава Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен произнесла полную беспечную и оптимистичную речь и пообещала жителям ЕС, что «сил дадут США обязательно хватят. Это нас самой крупной рынок в мире. Европейцы могут быть уверены: мы будем защищать наши интересы и ценности», — заявила она. Также в её речи было много слов, посвящённых единству и решимости.

Урсула фон дер Ляйен говорила о наличии чёткого плана действий в ответ на тарифные ограничения администрации Трампа. На самом деле единой позиции по ответным мерам у ЕС нет. Разговоры об ответных пошлинах Брюссель оставляет пустыми угрозами, потому что каждое государство, пусть и скрытно, но думает о своих интересах и делает собственные расчёты. Президент Франции Эммануэль Макрон призывает к самой жёсткой реакции вплоть до запрета французскому бизнесу инвестировать в экономику США и введения пошлин на американские электронные торговые площадки вроде Amazon или eBay. С другой стороны, министр экономики и финансов Италии Джанкарло Джорджетти выступил против каких-либо ответных ограничений для американской продукции. «Нам нужны экономическая свобода и поиск компромисса с Белым домом. Ответные пошлины ударят и по нам», — предупредил он. Слово в пику агрессивной самоуверенности Макрона и иллюзиям других политиков производством в США планируют расширить такие автогиганты, как Mercedes, Volvo и BMW. Американцы не спешат переходить на электромобили, поэтому европейцы не хотят упускать такой огромный рынок. Венгрия как никто другой близка к особому торговому соглашению с США, но, имея выхода к морю, в случае его подписания может столкнуться с искусственными препятствиями для импорта и экспорта со стороны, например, Румынии или Австрии, с которыми граничит. На этом фоне Евросоюз с таким же безосновательным задором обещает поддерживать режим Зеленского и снабжать его оружием. Но и здесь ситуация далека от той, которую еврочиновники рисуют в своих речах. План Евросоюза по выделению Украи-

не 40 млрд евро на 2025 год провалился ещё в конце марта. Эту инициативу не поддержали Италия, Франция, Испания и Португалия. В итоге не удалось согласовать даже сумму в 5 млрд евро. Основными локомотивами поддержки Киева в ЕС сейчас являются Чехия и Эстония, далеко не самые сильные экономики Европы. Кая Каллас, эстонка и верховный представитель ЕС по иностранным делам, в начале апреля призвала усилить поставки вооружений Украине.

В реальности за весь ЕС приходится отдуваться Германии. Немецкие власти намерены дополнительно выделить Киеву 12 млрд евро. Франция готова раскошелиться на 2 млрд, Швеция — на 1,5 млрд. Против поставок вооружений принципиально выступают Венгрия и Словакия, с которыми Зеленский серьёзно разругался. Существует ещё и чешская оружейная инициатива, благодаря которой Киев будет обеспечен боеприпасами до сентября. Но, во-первых, речь идёт в основном об артиллерийских снарядах, не о бронетехнике, ПВО или беспилотниках, в которых ВСУ нуждаются больше всего. Во-вторых, в инициативе участвуют не только Евросоюз, но и, например, Канада. Проект ранее сталкивался с недофинансированием, и реализовать его удаётся благодаря деньгам Нидерландов и скандинавских стран.

В начале марта, то есть до введения США новых пошлин, Урсула фон дер Ляйен анонсировала выделение 800 млрд евро на милитаризацию Европейского союза. Проект перевооружения рали противостояния «российской угрозе» был согласован, но сейчас всё больше экспертов говорят о невозможности претворить его в жизнь в условиях грядущего экономического кризиса. Ни по одному из трёх вышеописанных вызовов согласия нет. Вместо поисков компромисса с США и усилий по прекращению конфликта на Украине Евросоюз выбрал «тонку вооружений» под успокаивающие речи. Эпоха глобализма заканчивается, и проект под названием Евросоюз обречён на распад или как минимум на серьёзное реформирование.

Сергей АДАМОВ.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

# Рабочих записали в злоумышленники

На фоне нового всплеска забастовочной активности власти Казахстана признали наличие проблем, способствующих росту социальной напряжённости. Но заниматься их решением всерьёз чиновники не собираются, предпочитая говорить о «проблемах недоброжелателей».

С началом весны из Казахстана поступает всё больше сообщений о рабочих протестах. Как и прежде, их эпицентром являются западные регионы, где расположены основные нефтегазовые месторождения страны.

В середине марта объявил забастовку коллектив «М-Тексервис» — нефтесервисной компании, оказывающей подрядные услуги корпорации «Мангистаунайгаз». По словам работников, их уведомили о грядущем увольнении из-за намерения головной организации прекратить сотрудничество. Это, добавивший, нарушает прежние договорённости.

Ранее в той же Мангистауской области произошло выступление другой сервисной организации — TES Service Company (на снимке). Электрики, слесари и рабочие других профессий записали видеообращение к президенту страны Касым-Жомарту Токаеву, пожаловавшись

повышенный уровень протестных настроений в ряде регионов. Основной причиной авторы документа называют высокую долю населения в возрасте от 15 до 34 лет, которая не учится и не работает. Всего к данной категории относятся 400 тысяч человек, или 7,3 процента молодёжи. Выше всего концентрация таких граждан в Мангистауской, Карагандинской и Туркестанской областях. Из-за отсутствия рабочих мест на селе всё больше молодых людей стекаются в города. В одной только Туркестанской области численность внутренних мигрантов приближается к 200 тысячам в год.

Констатируя проблему, чиновники не намерены её решать. Как недавно писал «Правда» (см. номер от 1—2 апреля с.г.), происходит обратное — массовая приватизация и передача частникам важнейших государственных функций. Кроме того, все недовольные зарплатой объявляются инструментами «структурных сил». Депутат парламента Ермурат Баши урезанныеклады. Руководство заверило, что производственный процесс продолжается в штатном режиме, но признало возможность «крат-



на низкие зарплаты. «Зарплата у нас незначительная, не превышает 180—200 тысяч тенге (30—34 тыс. руб.). Еда дорожает с каждым днём. Арендная плата растёт», — заявили они. Одновременно забастовку объявили около полутора сотен нефтяников на месторождении Каламкас. С 1 марта им на 20 процентов урезали и без того невысокие зарплаты.

Впрочем, власти постеснялись снять с себя ответственность. Отвечая на вопросы журналистов, замминистра энергетики Алибек Жамауов сообщил, что правительство в курсе забастовок и требований их участников. Но, уточнил он, всеми предложениями по подрядчикам должны заниматься сами нефтегазовые компании.

В Атырауской области протестуют строители газоперерабатывающего завода. Недовольство низкими зарплатами выразили работники ТОО Kazakh Construction Group — генерального подрядчика проекта. Ещё одна причина вытекает — плохие условия труда. Из-за этого один рабо-

критикующие политику действующей власти играют на руку «старому Казахстану».

«Мы чувствуем, как сложно новой власти уничтожить старую систему, сформировавшуюся за 30 лет, переломить ей хребет. Мы не можем сказать, что противодействие со стороны старого Казахстана прекратилось после январских событий (массовые волнения января 2022 года. — С.К.). Активные действия тех, кого отстранили от бюджетной кормушки и кто мечтает вновь добраться до народных богатств, продолжают. Они и сейчас активно принимают меры для того, чтобы развернуть в свою пользу протестные настроения... Чтобы изменения превратились в национальную, общественную и государственную идею, нужно консолидироваться», — подчеркнул он. При таком подходе классовые противоречия в стране будут только нарастать.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды», г. Бишкек.

«ДЕМОКРАТИЯ» ПО-БРИТАНСКИ

# Русофобия на грани безумия

Похоже, что даже самые абсурдные идеи британских русофобов, начиная от бесцельных и зачастую бессмысленных антироссийских санкций и заканчивая нападениями на различных официальных лиц нашей страны, уже находят на грани истерии. Иначе сложно объяснить принятое официальным Лондоном решение, причём на правительственном уровне, в отношении не только россиян, но даже... собственных граждан, касающееся их прямых или косвенных связей с Россией или её государственными либо коммерческими структурами.

Помните, в 2014 году, в разгар киевского «майдана», одним из лозунгов прыгающих в радости хорородах в центре города участников этого бандеровского шашабана был клич: «Кто не скачет — тот москаль!» Если несколько перефразировать нынешние действия британского кабинета министров, то его лозунг в отношении любого, кто так или иначе связан в Британии с Россией, будет весьма созвучен киевскому: «Кто не в списках, тот — в тюрьму!»



И никакого преувеличения здесь нет. Дело в том, что в Великобритании под угрозой тюремного заключения обжуют всех работающих на российское государство — и физлиц, и компании — зарегистрированных в специальном списке, который будет окончательно сформирован к июлю. И это не какая-то неудачная шутка: такое действительно было официально заявлено на заседании британского правительства в конце минувшей недели. В соответствии с такими планами Россия будет переведена на так называемый расширенный уровень системы регистрации иностранного влияния (FIRS), это означает, что любой, кто работает на российское государство в Великобритании, должен будет декларировать свою деятельность, иначе ему грозит тюремное заключение, причём на немалый срок, объявив британские власти. В этой связи отмечается, что Россия войдёт в самую «строгую» категорию системы регистрации иностранного влияния (FIRS), сообщил парламенту страны о решении правительства министр по делам безопасности королевства Дон Джарвис. Местные СМИ констатируют, что в соответствии с таким решением любой, кому российское правительство или связанная с ним организация поручает какую-то деятельность в Великобритании, должен заявить о своей работе — в противном случае такому лицу грозит получение пяти лет тюремного заключения.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

НЬЮ-ЙОРК. Размещение миротворческого контингента Великобритании и стран ЕС на Украине не имеет стратегического смысла, пишет американское агентство «Блумберг» со ссылкой на экспертов. «Какую цель могла бы преследовать европейская бригада или две, скажем, находясь во Львове, который ближе к Берлину, чем к линии фронта в Донбассе», — отмечает издание. Как указал старший научный сотрудник британского Международного института стратегических исследований Дуглас Барри, расквартирование в «самостийной» контингента до 10 тысяч человек станет «приглашением для России их испытать», а содержание большого числа военнослужащих будет для европейцев слишком обременительным.

БАМАКО. Украина представляет угрозу безопасности Африки и поддерживает терроризм, заявил глава МИД Мали Абдулай Диоп. «Моя страна считает Украину, с которой разорвала дипотношения, террористическим государством, поскольку Киев открыто приветствовал деятельность террористических группировок в Сахеле, и в частности в Мали, что привело к гибели многих наших солдат и мирных граждан», — сообщил дипломат, добавив, что африканские народы воспринимали «незалежную» как нестабильного и безответственного игрока на международной арене.

ОСЛО. У Запада кончились инструменты давления на Россию в вопросе завершения конфликта на Украине, полагает профессор Университета Юго-Восточной Норвегии Гленн Дизен. По его мнению, РФ становится сильнее с каждым днём и не собирается отказываться от заявленных требований, как бы Запад ни пытался угрожать Москве. Позицию Дизена разделяет и ирландский журналист Чей Боуз, который считает, что ЕС и

НАТО запугивают людей военной конфронтацией с Россией, дабы скрыть свою некомпетентность. По словам эксперта, РФ не собирается нападать на Европу.

ВАШИНГТОН. Департамент эффективности правительства США под руководством бизнесмена Илона Маска заявил о «отростепенности» 8500 сотрудников министерства страны и Национального управления ядерной безопасности, которое занимается модернизацией и обслуживанием ядерных боеголовок. Все указанные работники, то есть фактически половина из 17500 служащих, попадут под сокращение и увольнение.

ГАЗА. Около 1,9 млн человек в секторе Газа, включая тысячи детей, подверглись принудительному перемещению из-за продолжающихся боевых действий в регионе, сообщает Агентство ООН для помощи палестинским беженцам и организации работ. Кроме того, согласно оценке организации, нарушение Израилем режима прекращения огня в секторе Газа спровоцировало новую волну миграции, затронувшую более 142000 человек.

НЬЮ-ДЕЛИ. В столице Индии состоялся российский-индийский мотопарад, приуроченный к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Организационный совместными усилиями посольства РФ в стране, Русского дома в Нью-Дели и столичного мотоклуба «Дели байкер брекфаст» заезд собрал больше 150 мотоциклистов — граждан России, Белоруссии и Индии. В фойе Русского дома вниманию гостей была представлена фотовыставка, посвящённая важному вкладу советской мототехники в разгром нацистской Германии.

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.

НУ И НУ!

Репутация литовских властей, с тех пор как они встали на тропу борьбы со всем советским, с каждым разом опускается всё ниже и ниже.

# Пилой по памяти

Исторической памяти Пауле Кузмичкене. Литовские краеведы нас бы непременно здесь тоже поправили. Дескать, название сей комиссии в целях соблюдения объективности всё-таки следует писать так: «...по борьбе с исторической памятью». Спорить не станем. Комиссия и впрямь боевая. Однако борьба эта со стороны муниципалитетов оказалась не столь решительной, как на то рассчитывала зоркая депутатша. Бюджетных и производственных силёнок на замену крышек у них не хватало.

С лета позапрошлого года чиновники яростно пыжились разобратсь с этими ненавистными буквами, напоминаями рядовым литовцам, а советском могуществе их республики — и всё никак. А на днях кто-то из градоначальников, кажется, вспомнил, как соскабливал «двойки» в школьном дневнике. Тут его и осенило! Почему бы подобную технологию не применить и к «знаку качества»? Мигом в жилкомхозы полетел пламенный приказ: крышки канализации оставить на местах, срочно взять в руки пилы покрепче и стеречь «Лит. ССР» — не применять к чёртовой матери! ...Визжат «болгарки» на литовских улицах, словно сирены перед налётом стервятников. Поражают публику. Особенно детей. А те спрашивают у взрослых: по-



чему чужинные буквы перед начальными членами член-то провинились, а сами крышки — нет? Что им скажешь, если ответ здесь совсем не летский?.. Всё это искромётное представление здорово попахивает чем-то у людей вороским. А как иначе, когда у людей хотят украсть память? И такое преступление куда опаснее, чем, например, спилить номер на двигателе угнанного авто. Память об эпохе, в которой литовцы были хозяевами своего труда и богатств своей республики, стирают, чтобы сделать лю-

том, куда вдруг запропастились его широкие гражданские права вместе с большим пакетом бесплатных социальных гарантий, некогда врученных всем своим трудящимися Советской Литвой. Слесари коммунальщики тоже в изумлении от сего фокуса властей, в демонстрации которого им, орудия пилой, приходится публично участвовать. Так и слышится их разговор во время перекурка. — Сколько ж можно на их маразм ишачить? — переводо дух, спрашивает один другого. — В этом загнином сражении куда опаснее, чем, например, спилить номер на двигателе угнанного авто. Память об эпохе, в которой литовцы были хозяевами своего труда и богатств своей республики, стирают, чтобы сделать лю-

дей безропотными подёшниками буржуазии, питающей, как известно, исключительно тем, что выжмет из рабочего класса. Вот и сует капитализм ему в руки «болгарку», чтоб тот забился и не думал о

Александр ОФИЦЕРОВ.

ВЕСТИ ИЗ МОЛДАВИИ



# Ввести тотальную цензуру в интернете

Официальный документ, разработанный правящей в Молдавии партией PAS, предусматривает, что интернет-сайты могут быть заблокированы всего за 24 часа, при том без решения суда. Все это власти предержащие намерены осуществлять под предлогом якобы предотвращение преступлений.

Реальная опасность: дискреционный, мягко говоря — самовольный, контроль над информационным пространством и подавление свободы слова. Согласно новым инструкциям, СИБ (Служба информации и безопасности) и МВД смогут издавать приказы о блокировке массы аккаунтов в сетях, а интернет-провайдеры будут обязаны немедленно их исполнять.

# Брюссель не дремлет

Очередной пакет «финансовой помощи» молдавским властям собирается выдлить Евросоюз. Почти три четверти его общей суммы — это кредиты, но некоторая часть приходится и на гранты.

Брюссель пытается оперативно компенсировать президентше Майе Сандуптери, связанные с разгромом в США протестной организации — агентства USAID, которое в своё время сыграло огромную

роль в установлении диктаторского режима её партии PAS.

В преддверии предстоящих в нынешнем году парламентских выборов в республике евробюрократы хотят изобразить заботу об официальном Кишинёве, чтобы тот мог имитировать «перспективность» своего прозападного курса. В Брюсселе, как пишут эксперты, отлично понимают, что ничего хорошего Молдавия от сотрудничества с ЕС ожидать не приходится, но для европейских деятелей сегодня главное — уничтожить любые молдавско-русские связи, ну и, разумеется, по-прежнему потворствовать тому, что творит ныне в республике правящая партия.

# Экспорт кукурузы рухнул

Да ещё как рухнул — на 93 процента! Если в рекордный для республики сезоне 2021/22 годов за рубеж было отправлено более миллиона тонн, то с июля 2024 по февраль 2025-го — всего 74 тысячи тонн.



При этом цена подросла (4,27 лея за килограмм против 3,50 лея годом ранее), но общий доход от экспорта уменьшился в четыре раза по сравнению с прошлым сезоном (315,8 миллиона леев против 1,17 миллиарда). Теперь основную партию кукурузы забирает уже не Румыния, как прежде, а Турция — 12627 тонн против 7563 тонн для Бухареста, уточняет телеграмм-канал primulimnd («Первый в Молдове»).

По сообщениям www.md.kp.media

